
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van CHRIS JANSSENS
datum: 17 december 2018

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin  -  Informatiesessie voor imams en 
leden van moskeebesturen

Op de webpagina van het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin wordt een 
informatiesessie voor imams en leden van de moskeebesturen aangekondigd die 
plaatsvindt in Hasselt op 31 januari 2019. De website biedt de mogelijkheid om in te 
schrijven en een tolk aan te vragen voor vertaling naar het Arabisch, Engels of Turks. De 
pagina vermeldt weinig informatie over het evenement zelf.

1. Welke ‘informatiesessie’ betreft dit? Wat is het thema en het doel?

2. Betreft het één sessie voor alle imams en leden van moskeebesturen van heel 
Vlaanderen of betreft het één evenement van een reeks (bv. per provincie)?

3. Waarom wordt de doelgroep gekozen in functie van één bepaalde godsdienst? Wat 
verantwoordt deze keuze? Wordt er desgevallend ook in informatiesessies voorzien 
voor bedienaars en bestuursleden van andere religieuze gemeenschappen?

4. Wie is de initiatiefnemer? De Vlaamse overheid (het departement) of de 
Moslimexecutieve?

5. Wie zijn de sprekers en welke thema’s zullen zij behandelen?

6. Wie staat in voor de financiering (uitnodigingen, zaal, sprekers, tolken,…)? In welk 
budget is voorzien voor dit evenement of desgevallend voor alle evenementen in de 
reeks?

7. Waarom is er niet meer informatie over de informatiesessie beschikbaar op de 
website?

8. Is de organisatie van deze informatiesessie verenigbaar met het beginsel van 
'scheiding tussen kerk en staat'? Wat is de beleidsvisie van de minister over de 
toepassing van dit beginsel? 

9. Welke initiatieven neemt de minister desgevallend nog in dit verband?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (141), Jo Vandeurzen (150)



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 150 van 17 december 2018
van CHRIS JANSSENS

1. De informatiesessie is de actie 11.4 van het goedgekeurd Actieplan ter preventie van 
gewelddadige radicalisering en polarisering: “Voorzitters van moskeeën en imams 
worden geïnformeerd over het onderwijs, jeugdhulp-, welzijns- en 
tewerkstellingsaanbod zodat zij gericht kunnen toeleiden hiernaar.” 

2. Het gaat over twee infosessies van een halve dag: op 17/01 in Antwerpen en op 
31/01 in Hasselt. 

3. De keuze is gemaakt in het Actieplan, goedgekeurd door de Vlaamse Regering, 
gelinkt aan de problematiek van radicalisering. Als er vraag is naar informatie 
kunnen ook infosessies voor andere religieuze gemeenschappen voorzien worden. 
Momenteel hebben we daarvoor geen indicaties.

4. Het Executief van de Moslims van België (EMB) in samenwerking met de Vlaamse 
overheid.

5. Volgende informatie wordt gegeven door de ambtenaren van de betrokken 
beleidsdomeinen:

 Onderwijs: inschrijvingsrecht, schooltoelage, kleuteronderwijs, …
 Welzijn: opvoedingsondersteuning en jeugdhulp
 Werk: jobs zoeken, opleiding/begeleiding, inschrijven na afstuderen/ontslag,…
 Integratie en Inburgering: inburgering, belang van lokale dialoog, de plaats van 

de moskee in de gemeente, regelgeving islamitisch begraven, …

6. De beperkte financiering gebeurt door de betrokken departementen: gratis zaal en 
sprekers, en per sessie maximum 3 tolken. 
De uitnodiging gebeurt door het Executief van de Moslims van België (EMB). 

7. De “aankondiging” op de website van het departement Welzijn, Volksgezondheid en 
Gezin is een inschrijvingslink die in een uitnodiging stond gericht aan de moskeeën. 
Daarom vermeldt de “pagina” niet meer informatie. 

8. Het gaat hier om een informatieve sessie, waarbij een loutere operationele 
samenwerking speelt. Het beginsel ‘scheiding tussen kerk en staat’ is in deze context 
dan ook niet in het geding.

9. Momenteel zijn er geen andere initiatieven gepland. 


